

省委常委会召开会议

# 认真学习贯彻习近平总书记 在中央政治局常委会会议上 关于防汛救灾工作的重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 7月19日，省委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在中央政治局常委会会议上关于防汛救灾工作的重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调，习近平总书记高度重视今年的防汛救灾工作，接连发表重要讲话、作出重要指示批示，强调要始终把保障人民生命财产安全放在第一位，采取更加有力措施，切实做好防汛救灾各项工作，为我们进一步做好

防汛救灾工作指明了方向，提供了根本遵循。我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。一要切实扛起保障人民群众生命财产安全的重大政治责任，坚持人民至上、生命至上，闻令而动、担当负责，全力做好防汛救灾各项工作，把总书记、党中央关于防汛救灾工作的决策部署不折不扣地落到实处。二要坚决克服麻痹思想、侥幸心理，始终绷紧防灾减灾这根弦，坚持以大概率思维应对小概率事件，宁可信其有、不可信其

无，宁可信其大、不可信其小，紧盯汛情、雨情、水情、旱情变化，切实做好防灾救灾充分准备。三要抓紧抓细防汛救灾各项措施，突出做好防御超强台风准备，加强监测预警和风险研判，突出抓好隐患排查、应急处置和物资力量准备，同时要坚决服从中央统一指挥、统一协调、统一调度，全力服务全国防汛救灾工作大局。四要统筹做好常态化疫情防控和三防工作，强化协同机制，加强卫生防疫、防护物资等医疗力量配置，及时开展灾后清洗消杀，坚决防止灾情与疫情叠加碰头。五要立足当前、着眼长远强基础补短板，扎实推进江河干堤整治、海堤达标加固、渔港防风建设、中小河流治理、地质灾害隐患点整治等工程，加强城市防涝排涝体系和三防基层能力建设，统筹做好安全生产各项工作，全面提高灾害防御能力。六要加强组织领导、压实工作责任、强化值班值守，发挥好我省防灾减灾救灾体制机制优势，推动三防工作落

到实处。省防总要更好发挥牵头抓总作用，加强统筹协调，各成员单位要各司其职，各地党委政府要担负起促一方发展、保一方平安的政治责任，加强领导、守土尽责。要认真贯彻落实中央组织部印发的《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》精神，发扬不怕疲劳、连续作战的作风，带领广大群众全力以赴做好抢险救灾工作。

(徐林 岳宗)

香港宣布系列防疫新措施  
从高风险地区抵港  
25日起必须隔离

据新华社电 香港特区行政长官林郑月娥19日表示，香港自7月初出现新一轮新冠肺炎疫情，并以本地个案为主，且疫情至今未有受控迹象。因此特区政府决定，进一步采取包括部分公务员居家办公在内的系列措施以应对疫情，并呼吁相关方面齐心抗疫。

林郑月娥宣布，特区政府部分公务员20日起在家工作，非紧急及必要的服务暂停，措施将暂时推行一个星期。特区政府将继续提供紧急及必要的服务，大约六成公务员，包括绝大部分纪律部队及抗疫人员仍然需要上班。

林郑月娥表示，由于预料疫情在未来几日没有可能明显改善，因此餐厅从晚上6时至次日5时不准堂食的措施将再延长7日，并呼吁餐厅严守防疫规定。

同时，7月25日起，从高风险地区抵达香港的人士，即使检疫结果呈阴性，也都必须入住酒店隔离。

此外，特区政府拟要求市民在所有室内公众场所佩戴口罩，相关法例有待通过。

林郑月娥还宣布，将鲤鱼门公园度假村及亚洲国际博览馆用作隔离设施，接收无病征或病情稳定病人；并在竹篙湾预留作迪士尼乐园二期的旅游发展用地，再增建2000个检疫单位，在今年年底完成。同时，部分酒店也将作为机场入境人士等候检疫结果期间的临时隔离场所。

面对短期内激增的病例人数，香港各界纷纷指出，目前，香港新冠肺炎累计确诊病例已超过2003年“非典”患者人数，香港已进入最危急的时候。近期反对派接连举行的非法游行及所谓“初选”等大规模聚集性活动，与疫情暴发时间十分吻合。他们罔顾市民生命安全，为政治私利多次聚众，制造了抗疫最大漏洞。

澳门63%消费补贴  
流向中小企业

据新华社电 记者19日从澳门特区政府经济局获悉，澳门消费补贴计划第一期电子消费卡已于日前结束发放，总交易额达17.8亿元（澳门元，下同），有大约63%的消费补贴流向中小企业，基本达到预期政策目标。

经济局表示，第一期电子消费卡的领卡期已于7月17日结束，共有62.4万名澳门居民领卡，占登记人数约95%。自5月1日投入使用至7月17日，消费卡交易总额约为17.8亿元，共产生约1987万笔交易，平均每笔交易额为89元。

交易数据显示，澳门多个行业都不同程度受损，其中饮食品业和零售业分别占交易总额约24%和71%。在可使用消费卡的商户中，有大约63%的交易额流入中小企业，其中员工人数少于20人的商户共获得约40%的交易额。

截至7月17日，已有20.5万名澳门居民使用完第一期电子消费卡3000元的额度。第一期消费额度有效期至7月31日，特区政府正积极筹备第二期电子消费卡的准备工作。

广东上半年经济“成绩单”出炉。GDP同比下降2.5%，降幅较第一季度缩窄4.2个百分点

## 广东第一、三产业恢复性增长

羊城晚报记者 陈泽云 通讯员 周媛媛 徐可

19日，广东省统计局发布上半年广东经济运行情况。数据显示，2020年上半年全省地区生产总值49234.20亿元，同比下降2.5%。其中，第一产业增加值为1914.72亿元，同比增长1.6%；第二产业增加值为18798.81亿元，同比下降6.2%；第三产业增加值为28520.67亿元，同比增长0.1%。

与第一季度GDP大幅下降6.7%相比，上半年广东GDP同比降幅缩窄，第一和第三产业更出现了小幅增长。广东省统计局局长杨新洪表示，上半年，广东主要指标恢复性增长，经济运行稳步复苏，基本民生保障有力。

### 城镇新增就业 完成全年目标近一半

月度劳动力调查显示，近3个月，广东就业人口比波动较小，处于稳定区间，劳动力市场就业吸纳能力恢复接近至1月水平。

6月末，全省“四上”单位中，娱乐业、电气机械和器材制造业从业人员期末人数比3月末增长10.3%和3.7%；水利管理业、土地管理业、公共设施管理业从业人员（可比口径）分别同比增长17.0%、6.4%和5.9%。

上半年，广东全省城镇新增就业、失业人员再就业、就业困难人员实现就业分别完成年度任务的48.4%、47.1%和43.7%。城镇登记失业率2.43%，控制在目标范围内。

### 高技术产业增势强 “新基建”表现亮眼

上半年，广东完成规模以上工业增加值1.39万亿元，同比下降6.4%，降幅比一季度收窄8.7个百分点。从行业看，与一季度相比，全省36个行业增速提升或降幅收窄，回升面90.0%。高技术、能源产品产量

量降幅比一季度收窄6.1个百分点。

消费价格涨幅则持续回落。上半年，广东居民消费价格指数（CPI）累计上涨4.5%，涨幅比1—5月继续回落0.4个百分点。6月，居民消费价格指数同比上涨2.7%，环比下降0.1%。

上半年，广东农业生产加快，保障了农产品的稳定供应。其中，在“米袋子”上，广东全力推进早稻生产，今年早稻种植面积同比增加51.7万亩；夏粮产量64.2万吨，同比增长0.9%。“菜篮子”“果盘子”同样生产供应充足，其中，蔬菜产量增长4.5%；园林水果产量增长6.1%，其中，荔枝增长22.4%，菠萝增长8.0%。

备受关注的生猪产能恢复积极向好，二季度末，生猪存栏1432.37万头，比一季度末增长3.1%；上半年猪肉产

### 链接

### 主要经济指标回升 广东经济显“韧性”

记者梳理发现，对比第一季度，上半年主要经济指标出现了回升或者降幅缩小。其中，广东第三产业增加值增速回正，增幅比一季度回升1.6个百分点；广东固定资产投资同比增长0.1%，增速转正，增幅比一季度回升15.4个百分点；广东社会消费品零售总额1.79万亿元，降幅比一季度收窄了5.0个百分点；完成货物进出口总额3.06万亿元，降幅比一季度收窄4.7个百分点。

广东省统计局局长杨新洪表示，上半年，广东经济逐步克服疫情带来的不利影响，经济运行呈恢复性增长和稳步复苏态势，发展韧性凸显。同时也要看到，一些指标仍处下降区间，要补齐疫情带来的损失仍需时日。

杨新洪指出，当前国际疫情依然在蔓延扩散，全省防范疫情输入压力仍然较重，经济恢复面临较大压力。下一步，广东要抓重点、补短板、强弱项，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，确保各项决策部署落地生根，坚决打赢脱贫攻坚战，努力完成全面建成小康社会目标任务。

广东省统计局副局长杨新洪表示，上半年，广东经济逐步克服疫情带来的不利影响，经济运行呈恢复性增长和稳步复苏态势，发展韧性凸显。同时也要看到，一些指

标仍处下降区间，要补齐疫情带来的损失仍需时日。

杨新洪指出，当前国际疫情依然在蔓延扩散，全省防范疫情输入压力仍然较重，经济恢复面临较大压力。下一

步，广东要抓重点、补短板、强弱项，扎实做好“六稳”工

作，全面落实“六保”任务，确保各项决策部署落地生根，坚决打赢脱贫攻坚战，努力完成全面建成小康社会目

标任务。

但是疫情之下，梁应滔在1月底就和管理层做了一个决定：加速奔跑，带领公司员工转变以往营销推广方式，把线下体验交流搬到线上，实行“全员直播营销”，通过线上直播连接全球客户。

作为董事长，自己要做出表率。在一个月前，广州塔下的广州电商直播节现场直播“素人”的梁

应滔跟薇娅同场直播带货，用理

科男的方式“种草”VR产品。

在疫情发生前，作为全球第

一家VR商业落地公司、年营业额过亿元的广州龙头VR企业，

梁的有约40%的营收来自电影

院、网吧、KTV和商场等国内外线下客户。按照原本计划，线上直播带货的这款移动便携，可在文旅、教育、商业营销、电竞中展示的VR产品是梁的今年第二、

第三季度才主推的产品。

但是疫情之下，梁应滔在1月

底就和管理层做了一个决定：加

速奔跑，带领公司员工转变往

营销推广方式，把线下体验交

流搬到线上，实行“全员直播营

销”，通过线上直播连接全球客

户。

随着商场、电影院等线下经济

复苏，如今看来，梁应滔“站在夏天里”的这个小目标已经达成，同时

前方的奔跑之路也越发清晰。

继去年进军电竞领域后，梁

应滔今年隆重推出全国首个为VR

商家打造的VR电竞赛事，志在

为线下VR商家经济复苏打call。

根据行业机构Greenlight

预测，全球VR/AR市场规模

2020年将超过2000亿元。伴随

5G商用及WiFi6路由器的大量应

用，国际数据公司IDC预测，到

2023年中国VR终端出货将有望

达1050.1万台。

对于企业的未来，梁应滔

说：“我们将继续加大研发投入

和技术开放，为疫情过后的文旅

产业重新起飞以及5G技术应用

场景爆发储备能量。”

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
育新机 开新局

迎难而上 奋斗实干

### 开程语

面对突如其来的新冠肺炎疫情，广东各行各业的劳动者发挥自己的聪明才智，努力克服疫情带来的不利影响。今年上半年，广东主要经济指标恢复性增长，经济稳步复苏，民生保障有力，为下半年持续恢复打下了坚实基础。

新时代的广东要实现高质量发展，经济再上新台阶，离不开一批批奋斗者的努力，更离不开越是

困难时候，越要凝心聚力迎难而上的坚定信心。

羊城晚报记者深入基层走访，记录广东经济脉动与个人奋斗的深度连接的故事：他们中有创造性开展工作的基层党员干部，不等不靠、自力更生的普通群众；也有迎难而上的企业家，爱拼会赢的创业者，在艰苦地区坚守岗位的先例典型……

今天起，羊城晚报推出《迎难而上 奋斗实干》专栏，敬请垂注！

玖的数码科技公司董事长梁应滔：  
**疫情之下倾力创新  
带领公司加速奔跑**

羊城晚报记者 王丹阳 孙晶  
实习生 王重心



梁应滔 受访者供图

达到正负0.5摄氏度的医学级精

准，实现“远距离、无接触、不排队”的高科技体温筛查。

梁应滔介绍，早在1月31日大年初七起，玖的数码科技公司自主研发的AR热成像测温筛查方案，加入数字化疫情防控阻击战中。

不到30天后，这款5G+AR热成像筛查方案成功入选2020年度第一批广东省工程技术研究中心认定名单。

“抓住时机，危机中还是机会更大一些。”梁应滔说，特别在数字经济下，疫情不但“加速”产品研发，也让企业有了勇气，让原来一些可以停下的业务快速彻底放下。

### 为后疫情时代 储备能量

7月初，在广州大学的一场招聘会上，玖的数码科技与视源科技、金域医学等广州民营高科企业，一起在现场为应届大学毕业生提供过千个就业岗位。

在2月份，疫情形势还没明朗时，梁应滔曾表示，2020年的一个小目标就是先全力奔跑，不要倒下，为能站到夏天里而奔跑。当时他估计商场等线下业务要在8月左右恢复。

随着商场、电影院等线下经济复苏，如今看来，梁应滔“站在夏天里”的这个小目标已经达成，同时前方的奔跑之路也越发清晰。

继去年进军电竞领域后，玖的今年隆重推出全国首个为VR商家打造的VR电竞赛事，志在为线下VR商家经济复苏打call。

根据行业机构Greenlight预测，全球VR/AR市场规模2020年将超过2000亿元。伴随5G商用及WiFi6路由器的大量应用，国际数据公司IDC预测，到2023年中国VR终端出货将有望达1050.1万台。

对于企业的未来，梁应滔说：“我们将继续加大研发投入和技术开放，为疫情过后的文旅产业重新起飞以及5G技术应用场景爆发储备能量。”

### 记者手记 全力奔跑有了答案

今年第一次采访玖的，还是在早春2月，树叶刚吐出嫩芽，上下班高峰广州大道上还没塞车时。当时疫情形势尚未明朗，连珠江新城里的快餐厅，大多还没开门。我的所在办公楼里第一个复工的企业，一个90后女程序员说，为了研发防疫产品，当时楼下没有外卖和堂食，有的同事就从家里自带电饭锅，带一锅煮好的白米饭，从中午吃到半夜，足足吃了一周。

很期待等2020年结束后，再问他们的感受。